
Вот полное пошаговое руководство по созданию органайзера на подлокотник 

дивана в виде котенка (амигуруми + карманы). Приведены адаптируемые размеры 

и рекомендуемое количество петель.

Материалы

•Пряжа для амигуруми (например, Círculo Amigurumi или аналогичная, 125 м/50 г) 

цветов: основной цвет + цвет для полосок + белый для лапок/мордочки.

•Крючок для вязания 3,0–3,5 мм (подберите под вашу плотность вязания).

•Игла для пряжи, маркер для петель, ножницы.

•Силиконизированный наполнитель.

Опционально: жесткая пластиковая крышка диаметром 9–10 см (или колечко) 

для подстаканника; фетр, противоскользящий материал или капли горячего 

силиконового клея для изнаночной стороны.

•2 безопасных глазка 8–10 мм или вышить.

•Булавки для закрепления.

Обозначения (сокращения)

сбн = столбик без накида

приб = прибавка (2 сбн в одну петлю) 

убав = невидимое убавление 

вп = воздушная петля 

сс = соединительный столбик 

ЗП/ПП = работать только за заднюю/переднюю полупетлю.

Целевые размеры (адаптируйте)

•Ширина основы = ширина подлокотника вашего дивана + 6–8 см запаса.

•Длина основы: 20–25 см на верхней части + 20–25 см свисающая наружу (где 

будут карманы).

•Карманы: высота 14–16 см.

•Тело кота: цилиндр ~ 28–32 см в длину × 12–14 см в диаметре.

Используйте сантиметровую ленту на вашем диване для подгонки.

1) Прямоугольная основа (с карманами)

Основа вяжется столбиками без накида, рядами в прямом и обратном 

направлении.

1.Начальная цепочка: измерьте целевую ширину. Для справки, для ~26 см 

ширины наберите 52 вп.

2.Ряд 1: 1 сбн во 2-ю вп от крючка и вяжите сбн до конца (51 сбн). Поверните.

3.Ряд 2 и далее: 1 вп, сбн в каждый сбн. Вяжите до достижения общей длины 

(например, 45–50 рядов для ~22–25 см наверху + еще 40–45 рядов для 

свисающей части). Закрепите нить.
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4.Карманы (свяжите 1 прямоугольник такой же "длины 

свисания"):

-Наберите цепочку такой же ширины, как основа, или чуть 

меньше (например, 50 вп).

-Вяжите вверх сбн до высоты 14–16 см (например, 28–32 ряда). 

Закрепите нить.

5.Сборка карманов: расположите прямоугольник карманов на 

нижней внешней половине основы. Сшейте боковые стороны и 

низ с помощью сс или невидимым швом, оставив верх 

открытым.

6.Разделители: для 2–3 карманов отметьте вертикальные линии 

и прошейте сс (или наметочным швом), создавая отделения 

(шириной ~10–12 см каждое).

7.Противоскользящее покрытие (опционально): пришейте кусок 

фетра/противоскользящего материала к нижней части, которая 

касается дивана, или нанесите капли горячего силикона в виде 

"точек".

Совет: делайте полоски, меняя цвет каждые 2–4 ряда.
2) Тело кота (амигуруми-цилиндр)

Вяжется по спирали. Используйте маркер.

1.Р1: волшебное кольцо, 6 сбн.

2.Р2: приб x6 = 12.

3.Р3: (1 сбн, приб)x6 = 18.

4.Р4: (2 сбн, приб)x6 = 24.

5.Р5: (3 сбн, приб)x6 = 30.

6.Р6: (4 сбн, приб)x6 = 36.

7.Р7: (5 сбн, приб)x6 = 42.

8.Р8: (6 сбн, приб)x6 = 48.

9.Р9–Р38 примерно: 48 сбн без прибавок, чтобы сформировать 

трубку (должно получиться ~28–32 см). Делайте полоски, меняя 

цвет, когда захотите.

10.Закрытие сзади:

1. Следующий ряд: (6 сбн, убав)x6 = 42

2. След.: (5 сбн, убав)x6 = 36

3. След.: (4 сбн, убав)x6 = 30

4. След.: (3 сбн, убав)x6 = 24 → набейте плотно

5. След.: (2 сбн, убав)x6 = 18

6. След.: (1 сбн, убав)x6 = 12

7. След.: убав x6 = 6. Стяните отверстие иглой.



Крепление к основе: оставьте "животик" очень пушистым. Затем вы 

пришьете цилиндр к верхнему краю основы, по центру, чтобы 

котенок "лежал" на подлокотнике дивана.

(Опционально) Подстаканник на спинке

Более устойчивый с использованием жесткой пластиковой 

крышки диаметром 9–10 см.

•Ободок: свяжите сбн вокруг крышки/колечка, полностью ее 

покрывая.

•Диск (дно): волшебное кольцо 6 сбн и увеличивайте, как в теле, 

пока не достигнете того же диаметра, что и крышка (например: 6-

>12->18->… до ~54–60 сбн, в зависимости от вашей плотности 

вязания).

•Соедините: сшейте диск с ободком, формируя "блюдце".

•Закрепите: пришейте это блюдце к верхнему центру цилиндра, 

слегка углубив наполнитель под ним, чтобы создать углубление. 

Делайте прочные стежки.

Альтернатива без крышки: сделайте толстый ободок (4–5 рядов за 

ЗП) и пришейте его прямо к телу.

3) Голова

1.Голова (шар):

1. Повторите прибавки до 48 сбн (Р1–Р8 такие же, как у тела).

2. Р9–Р16: 48 сбн прямо (8 рядов).

3. Р17: (6 сбн, убав)x6 = 42

4. Р18: (5 сбн, убав)x6 = 36

5. Р19: (4 сбн, убав)x6 = 30 → прикрепите безопасные глазки 

между Р11–Р12, расстояние ~7–8 сбн.

6. Р20: (3 сбн, убав)x6 = 24 → набейте

7. Р21: (2 сбн, убав)x6 = 18

8. Р22: (1 сбн, убав)x6 = 12

9. Р23: убавx6 = 6. Стяните отверстие.

2.Мордочка (овал):

1. 8 вп, 1 сбн во 2-ю вп; 5 сбн; 4 сбн в последнюю вп; с 

другой стороны цепочки: 5 сбн; 3 сбн в начальную вп

(закрывая овал).

2. След. ряд: приб в 4 крайние петли, сбн в остальные.

3. Свяжите 2–3 ряда, пока не получится овал ~4,5–5,5 см. Слегка 

набейте и пришейте по центру.

4. Вышейте нос треугольником и кошачью улыбку.

3.Уши (2 шт.):



•Р1: волшебное кольцо 6 сбн

•Р2: (1 сбн, приб)x3 = 9

•Р3: (2 сбн, приб)x3 = 12

•Р4: (3 сбн, приб)x3 = 15

•Р5–Р6: 15 сбн. Закрепите нить, оставив длинный конец для 

пришивания. Придайте форму и пришейте к макушке головы.

4) Лапы (4 шт.) и хвост

Лапки с белыми кончиками:

1.Белый кончик:

1. Р1: волшебное кольцо 6 сбн

2. Р2: приб×6 = 12

3. Р3–Р4: 12 сбн

2.Смените на цвет тела:

1. Р5–Р14: 12 сбн (отрегулируйте желаемую длину ~7–8 

см). Слегка набейте и закрепите нить.

Хвост:

•Р1: волшебное кольцо 6 сбн

•Р2: приб в каждую 3-ю петлю → 8–9 сбн (для тонкого 

хвостика)

•Р3–Р40 примерно: 8–9 сбн прямо до длины ~22–28 см. 

Слегка набейте (или вставьте оплетенную проволоку, если 

хотите гнущийся хвост). Закрепите нить.

5) Финальная сборка

1.Пришейте тело к верхнему краю основы, по центру. 

Сделайте много стежков вдоль "животика", чтобы он не 

соскальзывал.

2.Закрепите голову на передней части цилиндра (легкий 

наклон вниз смотрится мило).

3.Пришейте 2 передние лапки свисающими на карманы; 2 

задние лапки — сзади, обнимающими основу.

4.Прикрепите хвост к задней/боковой части тела, опирая 

его на основу.

5.Завершение: спрячьте все нитки, нанесите румяна на 

щечки (опционально), проверьте прочность швов.

6.Протестируйте на диване и, если необходимо, 

увеличьте противоскользящее покрытие на нижней части 

основы.



Варианты расцветок

•Классические полоски: меняйте цвет каждые 2 ряда на 

теле/основе.

•Сиамский: тело бежевое, конечности коричневые.

•Меланж: пряжа "кейк" с градиентом дает эффект без смены 

мотков.


